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Ïèñìåí êîíêóðñåí èçïèò ïî Ìàòåìàòèêà

3 àïðèë 2022 ã.

Tåìà �1.

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 1. äî 10. âêëþ÷èòåëíî îòáåëÿçâàéòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 1. Ñðåäíîàðèòìåòè÷íîòî íà ÷èñëàòà a1, a2, . . . , a2000 å ðàâíî íà
31

16
, à ñðåäíîàðèòìå-

òè÷íîòî íà ÷èñëàòà a2001, a2002, . . . , a2022 å ðàâíî íà 23. Ñðåäíîàðèòìåòè÷íîòî íà âñè÷êè 2022
÷èñëà a1, a2, . . . , a2022 å ðàâíî íà:
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Çàäà÷à 2. Èçðàçúò A =
2
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å ðàâåí íà:

À) 3 Á) 2 Â) 1 Ã) 0

Çàäà÷à 3. Ðåøåíèÿòà íà íåðàâåíñòâîòî
3x2 − 8x− 1

x2 − 4x+ 4
< 2 ñà:

À) x ∈(−3; 2) ∪ (2; 3) Á) x ∈(−3; 2) ∪ (3;∞) Â) x ∈(−∞; 9) Ã) x ∈(−∞; 2)∪(2; 3)

Çàäà÷à 4. ×èñëîòî x = 2 å êîðåí íà óðàâíåíèåòî ax2 + bx + 8 = 0 è a + b = 3. Òîãàâà çà
êâàäðàòíèÿ òðè÷ëåí y(x) = ax2 + bx+ 8 èìàìå:
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Çàäà÷à 5. Àêî tgα =

2

3
, òîãàâà èçðàçúò B =

3 sin 2α

2 cos2 α− sin2 α
å ðàâåí íà:

À) 2 Á)
18

7
Â) 3 Ã)

10

3

Çàäà÷à 6. Â òðàïåöà ABCD (AB∥CD) å âïèñàíà îêðúæíîñò è AD = 16, BC = 17, CD = 8.
Ðàäèóñúò íà îêðúæíîñòòà èìà äúëæèíà:

À) 5 Á)
11

2
Â) 6 Ã)

120

17

Çàäà÷à 7. Â óñïîðåäíèêà ABCD, cos<)BAD =
12

13
è äèàãîíàëèòå ñå ïðåñè÷àò â òî÷êà O.

Îò òî÷êàòà O êúì ñòðàíèòå AB è AD ñà ñïóñíàòè ïåðïåíäèêóëÿðè ñ äúëæèíè 2 è 3,
ñúîòâåòíî. Ïåðèìåòúðúò íà óñïîðåäíèêà å ðàâåí íà:

À) 39 Á) 48 Â) 52 Ã) 56

Çàäà÷à 8. Â △ABC, <)BAC = 45◦ è CH å âèñî÷èíàòà ïðåç âúðõà C (H ∈ AB). Òî÷êà
D ëåæè âúðõó âèñî÷èíàòà CH, êàòî AD = 2

√
3, BD = 2 è <)ADB = 90◦. Ðàäèóñúò íà

îïèñàíàòà îêðúæíîñò îêîëî △ABC å ðàâåí íà:

À)
√
5 Á) 3 Â) 3

√
2 Ã) 5

Çàäà÷à 9. Â ðàâíèíàòà å âúâåäåíà ïðàâîúãúëíà êîîðäèíàòíà ñèñòåìà. Äàäåíà å òî÷êà
P (10, 22), à ïðàâèòå g : 2x − y + 9 = 0 è h : x + 3y + 1 = 0 ñå ïðåñè÷àò â òî÷êà M .
Êîîðäèíàòèòå íà òî÷êà Q, äåëÿùà îòñå÷êàòà MP â îòíîøåíèå MQ : QP = 3 : 4, ñà:

À) (3, 5) Á) (4, 7) Â) (9, 6) Ã) (2, 10)

Çàäà÷à 10. Â êóòèÿ èìà 7 ñèíè è 5 ÷åðâåíè òîïêè. Âåðîÿòíîñòòà òðè ñëó÷àéíî èçâàäåíè
òîïêè îò êóòèÿòà äà áúäàò ñ åäíàêúâ öâÿò å ðàâíà íà:
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Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 11. äî 12. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 11. Äà ñå íàìåðÿò ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî

2 · lg(x− 3)− lg(x+ 1) + lg 5 = 1.

Çàäà÷à 12. Â △ABC å äàäåíî BC = 6
√
7 è <)BAC = 60◦. Îêðúæíîñò ìèíàâà ïðåç

âúðõà A, äîïèðà ñå äî ïðàâàòà BC â òî÷êàòà C è ïðåñè÷à ñòðàíàòà AB â òî÷êà D, êàòî
AD = 4. Äà ñå íàìåðè äúëæèíàòà íà ñòðàíàòà AC.

Ïúëíèòå ðåøåíèÿ íà çàäà÷è 13., 14., 15. è 16. çàïèøåòå â ñâèòúêà çà ðåøåíèÿ!

Çàäà÷à 13. Äà ñå ðåøè óðàâíåíèåòî

|
√
x+ 1− 1|+ |

√
x+ 1 + 1| = 4.

Çàäà÷à 14. Ãåîìåòðè÷íà ïðîãðåñèÿ a1, a2, a3, a4 èìà ñáîð, ðàâåí íà 65. Äà ñå íàìåðè ïðîãðå-
ñèÿòà, àêî a1 − a2 + a3 − a4 = −13.

Çàäà÷à 15. Â ðàâíîáåäðåíèÿ △ABC (AC = BC), I å öåíòúðúò íà âïèñàíàòà îêðúæíîñò è
AL (L ∈ BC) å úãëîïîëîâÿùàòà íà <)BAC. Äà ñå íàìåðÿò ñòðàíèòå è ëèöåòî íà △ABC, àêî
AI = 20 è IL = 16.

Çàäà÷à 16. ×åòèðèúãúëíà ïèðàìèäà EABCD èìà çà îñíîâà êâàäðàò ABCD ñ äèàãîíàë
AC = 4. Îêîëíèÿò ðúá EA å ïåðïåíäèêóëÿðåí íà ðàâíèíàòà íà îñíîâàòà è èìà äúëæèíà 5.
Òî÷êàòà P å îò ðúáà EA. Íàìåðåòå íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò íà ëèöåòî íà ñå÷åíèåòî íà
ïèðàìèäàòà ñ ðàâíèíàòà, îïðåäåëåíà îò òî÷êèòå P , B è C.

Âðåìå çà ðàáîòà 4 ÷àñà.

Äðàãè êàíäèäàò-ñòóäåíòè,

• íîìåðèðàéòå âñè÷êè ñòðàíèöè íà áåëîâàòà ñè;

• îçíà÷àâàéòå ÿñíî íà÷àëîòî è êðàÿ íà ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 13. äî 16., âêëþ÷èòåëíî;

• ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 13. äî 16., âêëþ÷èòåëíî, òðÿáâà äà çàïî÷âà íà íîâà ñòðàíèöà;

• íå ñìåñâàéòå áåëîâà è ÷åðíîâà;

• ÷åðíîâàòà íå ñå ïðîâåðÿâà è íå ñå îöåíÿâà.

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!


